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Už sú to takmer tri mesiace, odkedy do Maďarska a na Slovensko neprúdi ruská ropa cez
Družbu. Kým Kyjev opakuje, že opravujú škody po ruskom útoku, Budapešť a Bratislava
spomínajú politickú hru a nátlak na Brusel.

Maďarský premiér Viktor Orbán na sociálnej sieti napísal, že Ukrajina je pripravená už v pondelok
obnoviť dodávky ropy ropovodom Družba, ak Maďarsko prestane blokovať úverový rámec Európskej
únie vo výške 90 miliárd eur.

„Postoj Maďarska sa nezmenil: ak je ropa, sú aj peniaze. Akonáhle sa obnoví dodávka ropy,
nebudeme ďalej brániť schváleniu úverového rámca. Vyplatenie úveru nepredstavuje pre Maďarsko
žiadnu finančnú záťaž ani zodpovednosť,“ ozrejmil. Budapešť pritom blokuje aj prijatie 20. balíka
protiruských sankcií.

Po výhre Pétera Magyara v nedávnych parlamentných voľbách, v ktorých porazil práve Orbána, sa
pritom začali šíriť odhady, že veto stiahne výmenou za uvoľnenie zadržaných zhruba 17 miliárd eur
pre Maďarsko z Bruselu.

Dodávky ropy cez ropovod Družba do Maďarska a na Slovensko sú prerušené od 27. januára.
Ukrajina uviedla ako dôvod ruský útok na infraštruktúru v oblasti mesta Brody, pričom odvtedy tvrdí,
že pracuje na opravách.

Maďarsko a Slovensko však vyjadrili pochybnosti o tomto vysvetlení a hovorili o možnom politickom
tlaku. Slovenská informačná služba navyše potvrdila, že na základe satelitných snímok nevedia o
poškodení ropovodu.

Na základe posledných vyjadrení ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského spred pár dní by
mal byť tok ropy spustený ešte v apríli, no svoje tvrdenie bližšie nespresnil. Opakovane pritom
zdôraznil, že opravy prebiehajú podľa dohody, no niektoré škody – najmä zničené skladovacie nádrže
– si vyžadujú viac času.

Kritikou koncom marca nešetril ani slovenský premiér Robert Fico (Smer). Družbu spomenul v
nadväznosti na kritiku z Bruselu pre zavedenie rozdielnych cien tankovania pre domácich a
cudzincov. Voči tomu sa ohradil aj český premiér Andrej Babiš.

„Ak sa spolieha Komisia na to, že sa na Slovensku vytvorí ekonomická a sociálna situácia, ktorá má
poškodiť túto vládu pred nasledujúcimi voľbami v roku 2027, tak sa budeme celkom prirodzene
brániť takejto predstave a urobíme všetko, aby to tak nebolo. Viem si predstaviť, že v Komisii by
privítali inú vládu. Decká z opozície by urobili čokoľvek,“ konštatoval Fico.

Vyzval vtedy Európsku komisiu, aby namiesto Slovenska vyvíjala tlak na Ukrajinu. Navrhol, aby
Brusel podmienil finančnú pomoc Kyjevu obnovením dodávok ropy cez ropovod Družba. „Pošlite
rovnaký výhražný list prezidentovi Zelenskému,“ apeloval a požiadal o vyslanie inšpekčného tímu,
ktorý by preveril stav ropovodu.

To už skôr tlmočil aj priamo Zelenskému v telefonáte, ktorý oponoval negatívnym stanoviskom



tamojších bezpečnostných služieb. Na miesto sa tak nedostal európsky tím expertov, do ktorého
Slovensko navrhovalo technikov zo Slovenska i z Maďarska, dokonca ako kompromis aj z Česka.

Slovenský minister zahraničných vecí Juraj Blanár (Smer) aj Fico tento týždeň avizovali, že
Slovensko je pripravené blokovať nový sankčný balík, kým sa neobnovia dodávky ropy cez Družbu.
Pôžičku však nebrzdí.
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